



# 乐清日报

2025年10月10日  
星期五  
农历乙巳年八月十九

今天晴到多云,夜里到11日  
晴到多云,局部偶有阵雨。  
气温26-34℃。

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共乐清市委机关报 乐清市融媒体中心出版

国内统一刊号: CN33-0103 总第8699期 今日8版

新闻热线: 61116222 本版责编 孔丽琴

## 戴旭强走访调研市纪委市监委机关 提高政治站位 服务中心大局 以高质量纪检监察工作护航乐清高质量发展

本报讯(乐清市融媒体中心记者 蔡甜甜)10月9日,市委书记戴旭强走访调研市纪委市监委机关。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和考察浙江重要讲话精神,坚定不移推进全面从严治党,提高站位、坚定清醒,服务大局、强化保障,为奋力谱写中国式现代化乐清新篇章提供坚强纪律保障。

在市纪委市监委机关,戴旭强看望了纪检监察干部,并主持召开座谈会。在听取相关工作汇报后,他

对市纪委市监委在政治监督、正风反腐、集中整治、自身建设等方面工作给予肯定。

戴旭强指出,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,肩负特殊政治责任和光荣使命任务。要切实把握纪检监察工作正确政治方向,始终保持高度警醒,坚持系统施治、标本兼治,推动新时代纪检监察工作高质量发展。

戴旭强强调,在服务中心大局上勇作为、强担当,以强有力的政治监

督推动各乡镇(街道)和部门勇扛重担、狠抓落实,确保习近平总书记“4+1”重要要求和省委、温州市委、乐清市委各项决策部署落实落细、落地见效。在正风肃纪反腐上严到底、抓到底,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,驰而不息纠治“四风”,常态化做好整治群众身边不正之风和腐败问题工作,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,推动形成更加风清气正的政治生态。在深化改革破题上创特色、树亮点,聚焦群

众急难愁盼,灵活运用人工智能、大数据等新技术推动监督体系和监督能力现代化,探索更多“小切口、大撬动”的创新举措和亮点做法,为纪检监察工作高质量发展注入新活力。在强化自身建设上出实招、求实效,加强学习教育,完善监督体系,强化激励保障,持之以恒推进纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设,着力打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

市领导倪志超参加调研。

## 激活机关党建“青”动能 乐清市直机关党员干部“学业务增本领”促担当

本报讯(乐清市融媒体中心记者 蔡甜甜)草莓应该怎么种?近日,在清江镇北塘村的智慧大棚里,一群年轻干部通过一场接地气的实践课找到了答案。来自乐清市农业农村局的30余名青年党员走进田间地头,以“听讲+实操+评比”相结合的研学模式,亲手操作、分组比拼,在沉浸式体验中掌握现代农业技能,真切感受乡村振兴的丰硕成果。

这场走进田头的研学,正是市农业农村局“青农交享乐”青年理论学习品牌的生动案例。把课堂搬到一线,让青年干部在干中学、在学中干,已成为乐清市委机关工委激活青年队伍活力的重要抓手。

青年兴则事业兴。如何帮助机关年轻干部更快成长、更好担当?市委机关工委的答案是:推行分层分类、学用结合的学习机制,引导年轻干部深入改革创新、招商引资、政策处理等一线场景,在实战中学业务、强本领,把学习成果转化为履职尽责的真功夫。

那么,学习有哪些渠道?又该学些什么?

夯实理论根基是第一步。乐清以“青年理论学习小组”为载体,建立“青年学习日”制度,已成立65个学习小组,覆盖2000余名青年干部,构建起机关单位、重点岗位、新入职人员“全覆盖”的学习矩阵。通过主题党日集中学、领导干部辅导学、科室

研讨互动学、业务讲堂交流学等多种方式,开展集中学习、专题研讨、知识竞赛等系列活动,持续营造“比学赶超”的浓厚氛围。

学习不止于课堂。围绕年度重点攻坚项目、重大改革任务和应急处置需要,市委机关工委还组建了工作专班,通过专班历练实战学、专题培训深化学,在实战中压担子、交任务,让干部在应对急难险重任务中深化对复杂问题和跨领域业务的理解,逐步成长为“懂政策、会实操、能攻坚”的复合型人才。

在这一过程中,乐清鼓励各单位打造自有学习品牌,形成“一单位一品牌”的生动局面。市农业农村局的

“青农交享乐”、市水利局的“乐水青习会”,让青年在一线淬炼中“唱主角”;市税务局的“乐税青思享”创新“1+N”学习模式,推出公务员“淬炼计划”、入党积极分子“雏鹰计划”、优秀党员“先锋计划”等多元培养路径;市纪委的“乐检行思沙龙”、市检察院的“乐检行思沙龙”等60余个特色品牌也如雨后天春笋般涌现,推动青年干部教育从“有形覆盖”迈向“有效覆盖”。

从科室到田野,从理论到实践,乐清正通过一系列务实举措,让机关党建的“青”动能愈发澎湃,为锻造高素质专业化青年干部队伍注入源源不断的活力。

## 戴旭强走访调研市委社会工作部 主动作为 协同联动 奋力开创乐清社会工作新局面

本报讯(乐清市融媒体中心记者 蔡甜甜)10月9日,市委书记戴旭强走访调研市委社会工作部。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述和考察浙江重要讲话精神,主动作为、协同联动,以党建引领推动社会工作现代化,为乐清高质量发展作出更大贡献。

戴旭强看望了市委社会工作部机关干部,听取相关工作汇报,并对社会工作部成立一年半来的工作予以肯定。他指出,组建社会工作部是以习近平总书记为核心的党中央着眼新形势新挑战,健全党的社会工作体系、统筹推进党建引领基层治理的重大举措。市委社会工作部要进一步提高站位,深刻领会社会工作在社会治理体系中的重要作用,守正创新、扬长补短,厘清工作职能、健全工作机制,推动资源整合、工作融合,全面推动新时代社会工作高质量发展。

戴旭强指出,树立党建统领的大治理理念,扎实推进党的组织覆盖和工作覆盖,强化党组织作用发挥,系统抓好信访、网格、基层减负等工作,切实把党的政治优势、组织优势和密切联系群众优势转化为基层治理的强大效能。树立整合力量的大统筹理念,从加强党对社会工作全面领导、紧扣民心这个最大政治的高度,加快重塑基层党组织建设和社会工作体系,加强对社会领域各项工作的牵头协调和统筹推进,做到高效运行、高标落实。树立以人民为中心的大服务理念,坚持“民有所呼、我有所应”,推进党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点,抓好志愿服务和社会工作人才队伍建设,常态化、长效化、体系化开展优质服务。

戴旭强强调,要把强化自身建设摆在更加突出的位置,深化理论学习、完善制度机制、建强干部队伍,不断提升社会工作的规范化、专业化水平,凝聚多元社会力量推动基层治理创新,全力打造更多具有乐清辨识度的社会工作品牌。

市领导何占宇参加调研。

## 方志载乡愁 纸页绘雁山 雁荡镇首部镇志出版发行

本报讯(乐清市融媒体中心记者 吴秋秋)近日,《雁荡镇志》正式出版发行。这部历时三十余载编修的镇志,是首部反映雁荡镇历史文化的综合性史志读物。

《雁荡镇志》由新华出版社出版,全书共60余万字,配图近百幅,设有“名胜古迹”“旅游产业”“方言歌谣”等12个章节,系统梳理了雁荡镇自建置之今的历史沿革与发展脉络,全方位展现其独特的自然风貌、文物古迹及风土民情。

雁荡镇人文积淀深厚,志书中特别以图文相结合的方式,收录了散藏于世界各地博物馆的历代名人画作,并将国家邮政局发行的“雁荡山”特种邮票图片辑录其中,彰显文旅强镇的独特魅力。

《雁荡镇志》的出版,是雁荡镇一项标志性的文化工程。其编写工作缘起于1987年,其间数次易稿均未完成出版。2023年4月,雁荡镇赓续文脉,全面重启编纂工作,并在温州、乐清两级地方志部门的指导下,多方协力最终促成全新志书问世。

### 导读

## 石雕传承人化身鉴宝人 上央视《一槌定音》

## 单季稻喜开镰

夏意犹未尽,禾黍已惊秋。近日,在疏港大道旁的“农光互补”光伏发电项目基地,单季水稻迎来丰收季,小型收割机在光伏板下的稻田里来回穿梭,有序开展收割作业。

蔡宽元/摄



## 打通城乡融合发展脉络 绘就“乐”见美好新图景

乐清入选省级“县城—中心镇—重点村”发展轴名单

■乐清市融媒体中心记者 孔丽琴  
通讯员 李文杰

近日,浙江省委办公厅公布第二批省级“县城—中心镇—重点村”发展轴名单,乐清市“山海共融·‘乐’来‘乐’好”发展轴入选。

“县城—中心镇—重点村”发展轴是以县城为关键支撑,以中心镇为桥梁纽带,以重点村为重要节点,通过空间优化、产业联动、功能互补,推进县域内产业集群、人口集中、服务集成、资源集聚,是推进县域城乡融合发展的主要通道、缩小“三大差距”的重要载体。

乐清市“山海共融·‘乐’来‘乐’好”发展轴立足乐清丰富的山海资源、强劲的民营经济基础、浓厚的历史文化底蕴,以主城区为核心,

串联柳市镇、虹桥镇、大荆镇等3个中心镇,联动打造清江镇北塘村、大荆镇阁口村、柳市镇黄华村等10个重点村片区组团,形成南北贯通、层级立体、多点开花的复合型空间结构,覆盖乐清市面积约779.16平方公里、占比56%,集聚乐清常住人口约85%、规上工业增加值的90%。

柳市镇、虹桥镇、大荆镇是市“山海共融·‘乐’来‘乐’好”发展轴的三大中心镇,对提升乐创乐业城镇活力发挥着至关重要的作用。如,柳市镇将以打造世界级电气产业集群为目标,力争到2027年末,高新技术企业达500家,培育省级“专精特新”中小企业200家、国家级“小巨人”企业15家;虹桥镇将聚焦电子信息产业与港口产业双轮驱动,大力引培适港产业,推动主导产业向高端

化、智能化迈进,致力打造港产城融合样板区;大荆镇则以农旅融合跨越式高质量发展为总目标,以铁皮石斛“土特产富”全产业链发展为核心,主动融入雁荡山“景—镇—产”一体融合发展,推进大荆片区跨越式高质量发展、雁荡山重振雄风,奋力打造农文旅深度融合新地标。

如果说,柳市、虹桥、大荆三镇如同贯穿乐清南北的一条“金线”,那么,分布其间的重点村片区,正是点缀其上的颗颗“珍珠”。一线串珠,联动发展,共同编织出乐清全域共富的锦绣图景。

根据各片区组团的资源禀赋、发展特色,乐清将分阶段推进清江镇北塘“花果飘香”片区组团、大荆镇阁口“斛光山色”片区组团、柳市镇黄华“瓯潮柳风”片区组

团、虹桥镇苗前“村企互兴”片区组团、北白象镇西岑“水韵西乡”片区组团、仙溪镇双溪“溪山艺境”片区组团、芙蓉镇雁西“雁湖采薇”片区组团、南岳杏湾“港上田歌”片区组团、下山头“三金共富”片区组团、柳市苏吕“万象竞苏”片区组团等10个片区组团发展。特别是清江镇北塘“花果飘香”片区组团将通过党建引领构建“大北塘”共富联合体、产业共兴塑造“大北塘”区域品牌、利益共享树立“大北塘”振兴标杆,全力争当现代农业高质量发展排头兵。

山海共融,“乐”来“乐”好。乐清将以发展轴建设为抓手,一体推进城乡均衡融合发展,加快构建“产城共荣、农旅共兴、南北共进”的城乡融合发展新格局。